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ЦЫТАТА ДНЯ

Па вел ФІ ЛІ ПАЎ, на чаль нік 
упраў лен ня эка но мі кі, 
фі нан саў і цэн 
Мі ніс тэр ства ганд лю:

«У ця пе раш няй сі ту а цыі 
цэ на вых ус плес каў не 
прад ба чыц ца. Ка лі бу дзе 
моц на па вы ша на ца на, то 
па куп нік прос та пой дзе 
ў су сед нюю краму і ку піць 
та вар па ца не, якая яго 
за да во ліць. Сі ту а цыю 
ста бі лі зуе кан ку рэн цыя — 
на спа жы вец кім рын ку 
кра і ны прад стаў ле ны 
шы ро кі спектр вы твор цаў 
і вя лі кі асар ты мент 
та ва раў. У нас 
да стат ко вае на сы чэн не 
рын ку, ство ра на доб рае 
кан ку рэнт нае ася род дзе».
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Дзяр жаў насць — не су мнен ны зда бы так Бе ла ру сі. Яна не з'яў ля-
ец ца і не да ец ца са ма са бой. На цыя і на род да яе вы рас та юць. 
Ад нак і пас ля свай го з'яў лен ня дзяр жаў насць не ста но віц ца ней-
кай ста тыч най, га ран та ва най да на сцю. Яна раз ві ва ец ца, ста лее, 
пе ра жы вае кры зі сы, пе ра адоль вае па гро зы, ад каз вае на ры зы кі. 
І для та го, каб яна мац не ла, на бі ра ла ва гу і за бяс печ ва ла свай му 
на ро ду бяс пе ку і роск віт, па трэб ны спе цы яль на на ву ча ныя лю-
дзі — кі раў ні кі. Дзяр жаў ныя служ боў цы і дзяр жаў ныя дзея чы, 
якія ва ло да юць най вы шэй шы мі пра фе сій ны мі якас ця мі. Ме на ві та 
та кіх лю дзей рых туе ў на шай кра і не ўні каль ная на ву чаль ная ўста-
но ва — Ака дэ мія кі ра ван ня пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі Бе ла русь. 
29 сту дзе ня яна бу дзе афі цый на ад зна чаць свае 25 га доў, але 
свя точ ныя ме ра пры ем ствы ў Ака дэ міі ўжо ідуць. У сце нах га зе ты 
«Звяз да» з на го ды та кой пры го жай да ты прай шоў ме ды я се мі нар, 
дзе вы клад чы кі і кі раў ні кі ака дэ міі рас каз ва лі пра 
яе асаб лі вас ці і за да чы сён няш ня га дня.

Круг лы столКруг лы стол  �� РА ВЕС НІ ЦА 
ДЗЯР ЖАЎ НАС ЦІ

СТАР. 4

Пер шы ме сяц го да пад кі нуў 
бе ла ру сам не толь кі сі нап тыч-
ныя сюр пры зы ў вы гля дзе двух 
моц ных цык ло наў. Ужо на стар-
це сту дзе ня нам па ве да мі лі аб 
рос це ка му наль ных пла ця жоў, 
а жы ха рам ме га по лі са агу чы лі 
і но выя цэн ні кі на ва ду, за ка-
ры стан не ліф там і ін шае. Не за-
стаў ся без ува гі і кошт за меж най 
ва лю ты. Ра зам са спе цы я ліс та мі 
ў сферы не ру хо масці мы па спра-
ба ва лі ра за брац ца, як пры ве дзе-
ныя фак та ры паў плы ва юць на 
да лей шую ды на мі ку жыл лё вых 
кош таў.

Ле тась — па тан нен не 
з «пе ра бо рам»

Яшчэ на па чат ку 2015-га наш па-
ста ян ны экс перт жыл лё вай сфе-

ры — кі раў нік агенц тва «БелЦТН», 
стар шы ня са ве та Бе ла рус кай аса-
цы я цыі «Не ру хо масць» Мі ка лай 
ПРА СТА ЛУ ПАЎ да ваў са мы сме лы 
пра гноз аб па тан нен ні за се зон на 
15%. Гэ ты пра гноз быў пе ра вы ка на-
ны ўжо во сен ню, ка лі не ру хо масць 
згу бі ла 18%, а па вы ні ках го да ры нак 
атры маў мі нус 24%. Ад ра зу за ўва-
жу, што да дзе ны трэнд на зні жэн не 
кош таў пад ліч ва ец ца спе цы я ліс та мі 
ў до ла ра вым эк ві ва лен це. А ў руб лях 
на ша не ру хо масць, маг чы ма, на ват 
па да ра жэ ла...

Бюд жэт ная ад на па ка ёў ка — 
ад 35 ты сяч до ла раў

Ся рэд ні кошт квад рат на га мет ра 
ад на па ка ё вых ква тэр у Мін ску скла дае 
ка ля 1380 до ла раў. Гэ тая ліч ба атрым-
лі ва ец ца пас ля ана лі зу 
ка та ло гу пра па но вы. СТАР. 3

Ста ліч нае жыл лёСта ліч нае жыл лё  ��

ПАДЗЕННЕ ЦЭН 
ПРА ЦЯГ НЕЦ ЦА ДА ЛЕ ТА

Ана лі ты кі ча ка юць, што рост камунальных плацяжоў 
па вя лі чыць пра па но ву вя лі кіх ква тэр на рынку жылля

Па лес кая вёс ка Баг да наў ка, што на Лу ні неч чы не, да вай ны і пас ля 
яе сла ві ла ся май стра мі бон дар скіх спраў. Ста рэй шыя баг да наў скія 
жы ха ры пры гад ва юць, што кож ны трэ ці муж чы на ў вёс цы зай маў ся 
гэ тым ста ра жыт ным ра мяст вом. Бон дар ства да па ма га ла лю дзям 
вы жы ваць, ад бу доў ваць спа ле ную вёс ку. Боч кі, цэб ры і куб лы, ка душ кі, 
ба ры лы і ба леі, мас ла бой кі і ін шы бан дар ны «по суд» ра зы хо дзіў ся па 
на ва коль ных вёс ках, пра да ваў ся на кір ма шах у Пін ску і Лу нін цы.
Ва сіль КА ВА ЛЕ ВІЧ (на фо та) з тых пас ля ва ен ных май строў, якія 
і сён ня пра цяг ва юць ся мей ную спра ву — вы бі раць ад мыс ло вае 

дрэ ва, габ ля ваць, пад га няць клёп кі пад аб ру чы. Акра мя яго 
і ма лод ша га бра та Мі ха і ла, у Баг да наў цы ўжо не за ста ло ся 
са праўд ных май строў.
— Мя не ў ма лен стве на ву чыў гэ та му ра мяст ву баць ка. Зда ец ца, 
што ня ма ў све це леп шай спра вы, чым бон дар ства, — ка жа Ва сіль 
Іва на віч. — Па-ра ней ша му лю дзі цэ няць тра ды цый ныя вы ра бы з 
дрэ ва, раз-по раз звяр та юц ца да мя не з прось ба мі і за мо ва мі.

Ана толь КЛЯ ШЧУК. Фо та аў та ра.
Лу ні нец кі раён.

МАЙ СТРЫ БОЧ КІ ЎПРЫ ГОЖ ВА ЮЦЬМАЙ СТРЫ БОЧ КІ ЎПРЫ ГОЖ ВА ЮЦЬ
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